

# «НАРОД ДОВЕРЯЕТ СЕРЕЖЕ СТРАНУ...»

(2-я стр.)

55 лет Победы

Война,  
война.  
Любой из  
нас

Еще живых  
людей,  
Покуда жив,  
запомнил  
час,  
Когда узнал о ней.



А. ТВАРДОВСКИЙ.

# ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 186 (9521) Четверг, 28 сентября 2000 года ТИРАЖ 21.860

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

В КРЕМЛЕ состоялась встреча президента России Владимира Путина с главой общественного совета НТВ, экс-президентом СССР Михаилом Горбачевым. Глава государства считает неправильным вмешиваться в конфликт «Газпрома» и «Медиа-Моста». Президент также отметил, что спорные вопросы, если они возникнут, могут решаться в судебном порядке.

ВЛАСТИ России и США знали, что причиной гибели «Курса» стало столкновение с американской подводкой, но скрывали эти сведения, чтобы избежать вооруженного конфликта. Эту информацию вместе со снимком американской подводки, зашедшей для ремонта на норвежскую военно-морскую базу вскоре после аварии «Курса», опубликовала 26 сентября газета «Версия». Снимок был сделан российским разведывательным спутником 19 августа 2000 года, утверждают журналисты.

ПРАВИТЕЛЬСТВО планирует выделить в будущем году 15 миллиардов рублей на восстановление Чечни. Об этом заявил полпред президента России в Южном федеральном округе Виктор Канзецев. Он предлагает создать консультативный совет с участием представителей чеченских диаспор для оказания помощи в формировании органов власти в республике.

ОКОНЧАТЕЛЬНЫЕ результаты президентских и парламентских выборов в Юго-славии будут утверждены 27 сентября, а объявлены до 20.00 28 сентября, сообщила союзная избирательная комиссия Югославии.

ЕВРОПЕЙСКИЙ банк реконструкции и развития выделит через свою дочернюю структуру «Банк кредитования малого бизнеса» 30 миллионов долларов на кредиты российскому малому бизнесу. КМБ-банк работает на российском рынке с 1992 года, его учредителями выступают ЕБРР и Фонд экономического развития Сороса.

ИРАК больше не станет использовать доллар США при заключении внешнеторговых сделок, об этом говорится в официальном заявлении правительства Ирака. Иракское правительство объявило доллар валютой «враждебной страны, союзницы сионистов» и привело другие государства последовать его примеру.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

## ПРОГОНОМ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

28 сентября утром и днем переменная облачность, кратковременные осадки. Ветер северо-восточный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью 0, +2 градуса, днем +2, +4 градуса.

Давление в течение суток будет падать.

29-30 сентября ПО ОКРУГУ небольшие, местами умеренные осадки преимущественно в виде снега, метель. Ветер северо-западный, 9-14 метров в секунду. 30 сентября местами до 15-18 метров в секунду. Температура ночью 0, -5 градусов, днем -1, +4 градуса.

Минимальная температура 28 сентября была зарегистрирована в 1973 году (-4,0°C), максимальная - в 1967-м (+17,1°C).

С 23 по 28 сентября включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 6.50 до 7.03.

ЗАХОД СОЛНЦА - от 19.05 до 18.49.

ЗАО «Инвест-Партнер Брок»

Лицензия ФКЦБ №005-00572-110000 от 1.12.97

АКЦИИ

В мир инвестиций -  
с надежным «Партнером!»

ВЕКСЕЛЯ

тел. 37-53-97

ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508, 104

тел. 77-32-42

# С ПЕРВОЙ ОЛИМПИАДОЙ!

Степан КОЛОКОЛЬЦЕВ

Позавчера поздно вечером в родные стены после долгого отсутствия вернулась гордость Сургута и России Оксана Веревка, принимавшая участие в первых в спортивной карьере девушки Олимпийских игр в Сиднее.

Чемпионка Европы, неоднократная чемпионка России по плуванию, победительница Игр доброволки Оксана Веревка на Олимпиаде в Сиднее заняла шестое место. Однако папа Оксаны Александр Владимирович считает, что непризовое место - это всего лишь элемент независимости: десять доли секунды распределились на четырех участников заплыши. Тем не менее Оксана установила три личных рекорда. На 400 метров улучшила свой результат больше чем на 2 секунды, на 200 метров - на 1,5 секунды, а в комбинированной эстафете четыре по сто метров, где Оксане досталась заплыши на спине, улучшила свой результат на секунду.

Папа доволен дочкой. Теперь она дома, в котором не было с мая. А в родном доме всегда теплее. Теплее даже, чем на венчозеленом континенте...

Было с этим же результатом занять призовое место, но все зависит от звезды...

Для Оксаны Олимпиада в Сиднее стала первой, поэтому много разных впечатлений, и впечатления самых приятных. «Олимпиада - это огромный праздник, побывать на ней - мечта каждого спортсмена, и я очень рада, что была там, что представляла свой родной город, свою страну», - сказала журналистам Оксана на импровизированной пресс-конференции у трапа самолета.

Цветы, слова поздравлений... За Оксану болел весь город. Теперь она дома, в котором не было с мая. А в родном доме всегда теплее. Теплее даже, чем на венчозеленом континенте...



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

## ВЛАСТИ СВЕТСКАЯ И ДУХОВНАЯ ПОДПИСАЛИ СОГЛАШЕНИЕ



В минувшую субботу в помещении ДК «Строитель» прошел семинар-совещание представителей администрации города и ХМАО с имамами мусульманских общин округа по теме «Взаимодействие органов местного самоуправления с мусульманскими общинами округа в решении социальных проблем общества».

Совещание прошло в атмосфере сотрудничества и взаимопонимания. Намечены планы совместной работы по оказанию поддержки любому члену общества. Муфтий РДУМ ХМАО Тагир хазрат обратился от имени всех мусуль-

манских общин округа с благодарностью к руководству окружной и городской администраций за внимание, проявленное к процессам, происходящим в многонациональной мусульманской общине, рассказал о большой помощи в возведении новых мечетей, молельных домов, в выделении земельных участков под строительство мечетей.

На фоне происходящих в стране событий заметно видна разница во взаимоотношении властей и религии. Желание совместно решать социальные проблемы, такие, как наркомания, алкоголизм, безнадзорность детей и бездуховность подрастающего поколения.

Междю администрации округа и духовным управлением ХМАО было принято соглашение о дальнейшем сотрудничестве.

Зоя МУЧИПОВА.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

## «СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

### Депутатам предлагают поделиться

Ранее «СТ» сообщала о том, что летние каникулы у депутатов Думы города завершатся в третьей декаде сентября. Однако сроки заседания

сдвигнуты, ближайшее заседание городской Думы назначено на 11 октября.

В проekte повестки дня - исполнение бюджета города за первое полугодие и девять месяцев 2000 года; уточнение бюджета на текущий год; первое чтение бюджета-2001. Как сообщили в организационном отделе администрации Сургута, на следующей неделе состоятся депутатские слушания, посвященные бюджету следующего года и формированию муниципального заказа.

Кроме того, 11 октября городской Думе предстоит рассмотреть целый пакет обращений об оказании финансовой помощи. Они пришли из Уральского военного округа, города Ишима, из Тобольска, а также от приходского совета храма пресвятой Богородицы «Умиление».

Ирина ЛЕНЬКИНА.

Со дня трагической гибели прокурора округа Юрия Бедерина, которая, напомним, произошла

25 июля 2000 года, его обязанности исполняли, как мы уже сообщали, заместитель прокурора ХМАО Николай Белан. Вплоть до официального назначения на этот пост бывшего начальника управления юстиции ХМАО Владимира Денисова.

Приказ о назначении Денисова, подписанный Генеральным прокурором РФ Устиновым, датирован 16 августа, однако по сути непосредственно к исполнению своих обязанностей Владимир Иванович приступил меньше недели назад, поскольку недавно вернулся из отпуска. По этой же причине в недолгом телефонном разговоре с корреспондентом «СТ» он пока отказался формулировать концепцию своей деятельности на новый месец.

Между тем в деле об убийстве его предшественника, возможно, скоро появится точка. Как сообщил «СТ» заместитель прокурора автономии Н.А.Белан, преступление раскрыто и преступники установлены. Однако из этого не следует понимать, что пойманы все. По словам заместителя прокурора округа, убийство Бедерина связано с правомерной служебной деятельностью покойного. Однако когда состоится суд - вопрос остается открытым.

### Перед лицом своих товарищей...

Сегодня в Ханты-Мансийске ветераны округа собрались, чтобы поработать на отчетно-выборной конференции

окружного совета ветеранов, которая имеет место быть один раз в четыре года.

Делегация сургутян благодаря поддержке департамента по социальным вопросам и здравоохранению мэрии, который выделил ветеранам для поездки мкроавтобус «Азель», проводят в пути с учетом общих сложностей три дня. Разумеется, помимо возможности продемонстрировать свое великолепие на предмет кандидатуры председателя окружного совета нашим ветеранам предстайллась редкая возможность пообщаться со своими сверстниками со всех уголков автономии. Тем паче в канун Дня пожилого человека.

Ну а по прогнозам относительно лидера, которыми поделился с «СТ» один из восьми человек делегации «наших» - председатель городского комитета ветеранов Великой Отечественной Виталий Алексеев, «главным ветераном округа» останется Вениамин Нечаев.

Вероника СНЕГИРЕВА.

- обращается к вам молодая семья, приехали в Сургут из города Шахты, мы не расписаны, потому что у жены утеряны документы. У нашего ребенка также нет никаких документов, потому что оформить их отказывается как раз из-за отсутствия паспорта у матери, хотя у отца все документы в порядке. Получается, насыщен должен жить как бомж? Как быть в такой ситуации, куда обращаться?

**Начальник паспортно-визовой службы Сургута Петр Тышкевич** сказал по этому поводу следующее. В первую очередь женщины надо определиться с гражданством. Если она родилась за пределами России, то документы необходимо восстанавливать непосредственно по месту рождения, а за более подробным комментарием относительно данного конкретного случая вам необходимо обратиться в паспортно-визовую службу. Что касается оформления ребенка, стоит обратиться в ЗАГС.

Неоднократно поступают звонки от пенсионеров, которые получают пенсии в отделениях Сберегательного банка, ссылаясь на то, что никак не могут получить свою пенсию - в банке постоянно говорят, что деньги не поступили.

За комментарием мы обратились к заместителю начальника отдела пенсий управления социального обеспечения Марине Ольшанниковой:

- Дееспособно, во всем этом числе у нас была задержка с финансированием. Обычно деньги в Сбербанк мы пересыпали к 15-му числу, а нынче из-за задержек не смогли. На сегодняшний же день деньги в отделении Сбербанка, где выдаются пенсии, уже поступили.

С огромной благодарностью в адрес директора «Городских тепловых сетей» Сергея Передадова обратились к нам постоянные наши читатели Татьяна Илларионовна Амбрисовская и Елена Федоровна Кочетова. Пенсионерки поделились с нами своей радостью: к дню пожилого человека тепловые сети выделили своим пенсионерам денежные премии в размере 1000 рублей.

- Насколько нам известно, участникам чеченской войны предоставляется льгота на бесплатное оформление в детские сады их ребятишек. Но куда мы ни обращались, никогда не можем услышать комментария по этому поводу. В детсад ребенка на таких условиях не принимают, а как платить за сад, когда у мужа зарплата четыре тысячи, а жена в декретном отпуске?

Как сообщила нам заместитель директора городской социальной службы Ирина Соловьева, действительно, по закону правительства ХМАО «О мерах социальной защиты отдельных категорий ветеранов и иных лиц в Ханты-Мансийском автономном округе» от 3 мая 2000 года, где впервые были затронуты и участники локальных войн, произошедших на территории СНГ, им должны предоставляться бесплатные места в детских дошкольных учреждениях.

Однако к данному закону имеется сноска, где говорится о том, что соответствующие нормативные документы, регламентирующие действие этого закона, должны быть приведены в порядок в течение трех месяцев с дня опубликования. На данный момент никаких нормативных актов, где указывалось бы, из каких источников социальные службы должны производить финансирование этой льготы, нет. Как только документы поступят, тогда и начнет действовать статья, касающаяся бесплатного обеспечения местами в детских садах.

Ирина Соловьева добавила, что пока данная льгота не действует, можно обратиться с заявлением об оплате ДДУ в 211-й кабинет городской социальной службы, заявление будет рассмотрено на комиссии по оказанию единовременной материальной помощи на оплату ДДУ. И, скорее всего, решение комиссии будет положительным.

«Горячая линия» готова принять звонки с 9.00 до 12.00 по телефону 31-04-68.

## С ЗАСЕДАНИЯ ДУМЫ ХМАО

# ПОЧЕТНАЯ ОТСТАВКА ПЕРВОГО СПИКЕРА

Ирина ЛЕНОНЬКИНА

Досрочное прекращение полномочий председателя и депутата Думы Ханты-Мансийского автономного округа Сергея Собянин состоялось. 25 сентября Дума автономного округа приняла почетную отставку своего спикера. Соответствующее постановление Думы подписал ныне исполняющий обязанности председателя Думы ХМАО Петр Волостриков.

В ноябре 1996 года на первом заседании Думы Ханты-Мансийской автономии второго созыва Сергей Собянин во второй раз был избран на пост председателя Думы по итогам голосования (оно было тайным). Когда стало ясно, что Собянин остается в кресле спикера окружной Думы, зал заседаний взорвался аплодисментами. Без иронии: хлопали, как народному артисту. Собянина любили. И за то, что молод - окружную Думу первого созыва Собянин возглавил в 36 лет. И за то, что с характером - чего стоят запросы в Конституционный суд и позиция окружной Думы во взаимоотношениях с Тюменской областью. И за то, что не дурак - у Собянина два высших образования.

После успешной работы в Совете Федерации в качестве председателя комитета по судебно-правовой реформе и конституционному законодательству Собянин заметил «на-верху» - в Кремль. В свое время ходили упорные слухи о том, что спикера Ханты-Мансийской окружной Думы всерьез рассматривали кандидатом на пост генерального прокурора страны. Масло в огонь добавляли и то, что Собянин их упорно опровергал. Нет, моя и в своем кресле довольно удобно. Так или иначе, поступило предложение, от которого нельзя было отказаться. Сергей Собянин ушел «наверх», назначен первым заместителем полномочного представителя Президента РФ в Уральском федеральном округе.

Выступая на 29-м заседании



Думы Ханты-Мансийского автономного округа, Собянин заметно волновался.

- Прощаясь с вами, нельзя не волноваться, - сказал он, выступая на этой трибуне, возможно, в последний раз. - Я от всей души благодарю вас за те годы, которые мы с вами вместе провели в этом зале, на этой работе. Да-ма, она бесследно не прошли ни для меня, ни для вас. Мы сумели создать команду, несмотря на различного рода коллизии - политические, экономические, а проблем было больше чем достаточно... Мы всегда руководствовались не какими-то личны-

ми амбициями или личными пристрастиями, а интересами дела, нуждами населения, проблемами округа и государства в целом. Наверное, в этом главное отличие нашей Думы.

Я благодарю вас за самоотверженную работу, постоянную поддержку, которую ощущала. Я благодарен А.Филиппенко. Весь этот период он последовательно поддерживал тесные и благожелательные отношения с Думой автономного округа, со мной лично. И это не могло не сказаться на работе в целом. Думаю, что мы сумели создать такую систему, при которой каждый занимался своим делом без излишней политизации.

Бесконечного ничего не бывает. Наступает пора перемен, пора выборов. Я этот выбор для себя сделал. Во многом потому, что, меняя место работы, не прощаешь с вами. Мы продолжаем вместе работать в автономном округе, в Уральском федеральном округе, куда входит ХМАО, решая те же проблемы и же задачи - укрепление государственности, улучшение социально-экономической ситуации на территории округа.

Превемник Собянина - Петр Волостриков вручил своему бывшему шефу Почетную грамоту Думы Ханты-Мансийского автономного округа «за обеспечение прав и свобод граждан, укрепление демократии, развитие местного самоуправления, формирование и реализацию социальной и экономической политики в период исполнения обязанностей председателя Думы ХМАО» (таково-

рилось в формулировке). Не отстали и тюменские законодатели. Заместитель председателя Думы Тюменской области Владимир Асеев вручил Собянину Почетную грамоту Думы области «за значительный вклад в развитие регионального законодательства и деятельность по защите прав и свобод граждан».

Депутаты ХМАО Нина Титова из Нефтеюганска преподнесли бывшему председателю Думы сюрприз - стихотворение. Нам показалось, что не процитировать некоторые строчки было бы вопиющей несправедливостью по отношению к читателям «СТ», не присутствовавшим в зале Думы округа 25 сентября. Вот они:

«Помыслы чистые мудрость несут.

Не всем доверяет он мысли заветные,

Творческий дух не все создают. Рядом с тобой чувствуется силу, Таким вот, как ты, доверяют судьбу,

Молод, прекрасен, но мудрый на диво.

Народ доверяет Сереже страну. Пусть окружают такие же люди, Судьба благоволит и Бог бережет,

Сильнее друзья пусть верят и любят, Удача и радость пусть рядом идет».

Стихи, конечно, не очень, но зато от души.

Собянин переезжает в Екатеринбург. В столицу федерального округа, где проработал без малого 16 лет, он вряд ли забудет. Родился-то Сергей Семенович как раз в ХМАО. Он уроженец села Няксимволь Березовского района и, говорят, страстный охотник.

## ПОЛИТИНФОРМАЦИЯ

# ГУБЕРНАТОР ПРИЗЫВАЕТ ДУМУ ВНЕСТИ ПОПРАВКИ В НАЛОГОВЫЙ КОДЕКС

Инесса РАЙТОВА

Напоследнем заседании Думы Тюменской области, состоявшемся 19 сентября, выступил губернатор Ханты-Мансийского автономного округа Александр Филиппенко. Как сообщила пресс-служба постоянного представительства ХМАО в Тюмени, он призвал депутатов уделить внимание проекту нового Налогового кодекса, а именно той его части, где речь идет о плате за недра. И, соответственно, заблаговременно отправить в Москву все свои предложения, поправки и протесты.

- То, что плата за недра будет уходить в федеральный центр, устраивает большую часть губернаторов, - подчеркнул Александр Филиппенко, говоря о необходимости участвовать в разработке второй части Налогового кодекса. - Решение сместить акценты в пользу федерального центра принципиально подрывает основы взаимоотношений между недропользователями в лице государства и территорией, на которой присутствуют нефтяники, как правило, уже разведененные, а вкладывать деньги в разведку на других территориях региональные власти не позволяют. В итоге все эти деньги остаются на территориях. Для этого нужно не только принимать Налоговый кодекс, но и вносить поправки в закон «О недрах». Поправки должны быть направлены прежде всего на то, чтобы пересмотреть доли распределения налога между Федерацией и территориями. Доля Федерации должна быть увеличена» («АК&М»).

Междуд тем в беседе с корреспондентом «СТ» руководитель аппарата комитета по бюджету Думы Тюменской области Анатолий Овчинников заявил, что никаких официальных документов по поводу отмены или перераспределения платы за недра в Думу области пока не поступало. А вот заместитель председателя комитета по нефти, газу и минеральным ресурсам правительства ХМАО Ярослав Шилов в курсе событий. По его словам, в округе знают о готовящихся изменениях и потому не сидят сложа руки. Свои поправки в законодательство о

округом, то в силу того, что там в иерархической административной структуре появляется дополнительная ступенька, федеральному бюджету достается всего 20 процентов. Платежи по налогу на ВМСБ в основном не попадают в бюджет, а оставляются компаниями для геологоразведки.

Другая проблема состоит в том, что территории, на которых работают нефтяники, как правило, уже разведенены, а вкладывать деньги в разведку на других территориях региональные власти не позволяют. В итоге все эти деньги остаются на территориях. Для этого нужно не только принимать Налоговый кодекс, но и вносить поправки в закон «О недрах». Поправки должны быть направлены прежде всего на то, чтобы пересмотреть доли распределения налога между Федерацией и территориями. Доля Федерации должна быть увеличена» («АК&М»).

Конечно, большой уверенности в том, что округу удастся отстоять свои позиции, нет: согласно правительственной doctrine в будущем доходы субъектов Федерации должны вписываться в 30 процентов от всех налоговых поступлений, собираемых на территории (до последнего времени Федеральный центр мирился с пропорцией 50/50). Но это не должно быть поводом для бездействия. Поэтому и Ханты-Мансийский, и Ямalo-Ненецкий автономный округ, и Тюменскую область надо совместными усилиями «бомбить» Москву своими поправками и предложениями, обосновывать свою точку зрения. Кстати, чем не повод для единения?



# «НИ ОДНОГО НАРКОМАНА И БОМЖА НЕ ОБНАРУЖЕНО»

На «Горячую линию» СТ поступило письмо жителей восьмого подъезда дома №38 по улице Ленина. Доведенные до отчаяния антисанитарным состоянием мест общего пользования, постоянными набегами наркоманов и бомжей на свой подъезд сургутяне требовали от департамента ЖКХ «произвести перерасчет за коммунальные услуги в связи с неудовлетворительным содержанием подъезда».

Это письмо редакция передала руководителям дирекции единого заказчика Центрального жилого района г-ну Ульбекову и получила следующий ответ:

«По вопросам, отраженным в письме жильцов в общественную приемную газеты «Сургутская трибуна», работниками СГМУП РЭУ-4 14 сентября 2000 года проведено собрание с жильцами подъезда №8 указанного жилого дома. Согласно протоколу жильцы, присутствовавшие на собрании, к уборщикам лестничных клеток претензий не имеют. В связи с расположением в встроенно-пристроенной части жилого дома

магазинон, кафе, баров, а также отсутствием в микрорайонах города общественных туалетов проблема санитарного состояния подъезда указанного дома существует.

В подъезде имеет место сбор молодежи, наркоманов.

На собрании с жильцами подъезда представители СГМУП РЭУ-4 предложили жильцам установить систему ограниченного доступа в подъезд, также руководство СГМУП РЭУ-4 направило письмо в ГОМ-1 об оказании помощи в наведении порядка в подъезде указанного дома.

Протокол собрания с жильцами подъезда №8 жилого дома №38 по ул. Ленина прилагается».

В письме директора РЭУ-4 А. Давлеткурова начальнику ГОМ-1 подполковнику милиции В. Пивоварову кроме просьбы патрулировать данный участок и оказать помощь в выдворении наркоманов и бомжей из подъезда №8 были приписаны еще три подъезда - 7, 9 и 10, в двух из которых уж стоят кодовые замки на входных дверях.

Как сказал участковый инспектор ГОМ-1 В. Аясянский, «уже более десяти дней участковые инспекторы проверяют данные подъезды и пока ни одного наркомана или бомжа там не обнаружено».

Была найдена только одна «лежанка» человека без определенного места жительства, но самого хозяина этой так и не нашли. Дело по патрулированию подъездов затруднено как раз тем, что участковым мешают кодовые замки на дверях подъездов: пройти внутрь, по словам Аясянского,

милиционеры могут только в том случае, когда кто-нибудь из жильцов входит-выходит из дома.

Конечно, ставить кодовые замки на дверях жилых домов - дело

важное и нужное, только вот получается, что для бомжей и наркоманов они не преграда, а для блюстителей порядка - да.



## ЧТО-ТО НОВЕНЬКОЕ

**Андрей ВВЕДЕНСКИЙ**

Представьте себе ситуацию: приходит в нотариальную контору старушка лет семидесяти, держа под руку старию аналогичного возраста и говорит: «Я хочу, чтобы вы помогли составить мне брачный контракт, ибо я выхожу замуж» - и указывает при этом на своего спутника. «Что конкретно вы хотите отметить в договоре из имущества?» - спрашивает пожилой юрист. «Гоночный автомобиль», - отвечает старушка, снова кивая головой на господина рядом.

# ПРИЖИВЕТСЯ ЛИ У НАС БРАЧНЫЙ КОНТРАКТ?

Файнберг, специализирующаяся на брачно-семейных отношениях и рассказывавшая вышеупомянутый случай. - Если такой контракт заключается до брака или вскоре после его заключения, объем имущественных прав и обязанностей мужа и жены обычно не очень велик. Обе стороны в большей степени устремлены в светлое будущее, на длительный период совместной жизни.

Другое дело, если у одного из супругов имеется в собственности недвижимость или другое дорогостоящее имущество. Тогда супружескую пару интересует, причем весьма сильно, вопрос: как может оказаться на благосостояние семьи реорганизация или ликвидация предприятия, обесценивание акций, банкротство и

супружеская пара. Теща дженералена средних лет упорно хотела «выцарятить» у зятя, который должен был вскоре получить приставку «экс», новенькой «Больво». Разумеется, в пользу своей дочери. Однако заминичка вышла. Оказывается, супругами не так давно был заключен брачный договор. Так вот, автомобиль согласно этому документу в случае развода отходил к бывшему супругу, а не к супруге.

Брачный контракт стал возможен заключение в нашей стране после вступления в силу нового Гражданского кодекса, но только теоретически. До принятия Семейного кодекса России эта процедура была довольно затруднительна. Новый ГК не регулировал содержание договора и даже не давал ответов на вопросы, как заключить контракт и как его распоргать. Сейчас с этим все в порядке. Практически люди преимущественно пожилого возраста перед тем, как окончательно, интересуются всеми тонкостями договора. Если они, конечно, всерьез намерены его заключить.

- У меня была поистине уникальная ситуация, - рассказывает госпожа Файнберг. - Приходит очень молодой человек и начинает подробно интересоваться брачным контрактом. Почему?

Оказывается, его подружка забеременела и парень хочет, уж не знаю, под нажимом или нет, жениться на ней.

Но при этом он предвидит вероятность развода в будущем! Восемнадцать лет ему нет, а по закону, если лицо не достигло брачного возраста, оно не может заключить такой договор без согласия родителей до момента регистрации брака. Дело кончилось ничем. Родители стали возражать на предмет контракта, и молодые поженились без заключения такого.

Кстати говоря, после женитьбы несовершеннолетний супруг приобретает полную дееспособность и вполне может заключить брачный контракт самостоятельно, независимо от мнения родителей или опекунов. Правом на самостоятельное заключение брачного договора обладают и несовершеннолетние, эмансипированные в соответствии со ст. 27 Гражданского кодекса, поскольку с момента эмансипации они становятся полностью дееспособными. Так что у парня, который приходил интересоваться подробностями контракта, действительно было что сказать.

Прочие подобные аспекты? Не имеет принципиального значения, когда заключается брачный контракт: до вступления в брак или спустя несколько лет после его заключения. Важно, чтобы он состоялся. Действительно, имущественные трудности появляются обычно при крахе семьи, когда супруги разводятся. Так вот, в случаях, когда был заключен брачный договор, - продолжает свою мысль Ирина, - решить проблемы со «имютками», недвижимостью и прочим значительно проще.

Недавно произошел такой случай, опять-таки связанный с автомобилями. Разводилась обычная

ничтожно мал. На втором месте идет город Нефтеюганск. Там брачные договоры также заключаются в основном пары средних лет. И как во всей России, в договорах оговариваются обычно имущественные отношения.

Как видим, у людей, решивших заранее предусмотреть последствия развода, рациональный подход превалирует над чувствами. Может быть, это и к лучшему. Меньше было бы семейных «разборок» в чрезвычайных ситуациях. Целые были бы нервы граждан. Есть и другое суждение относительно брачного контракта. На прочность чувств и уверенность в будущем он никак не влияет. Чувства, если они есть, сохраняются и в будущем. Но лучше предусмотреть все, даже пусть гипотетическую вероятность развода семейной пары. По принципу - на Бога надейся, а сам не плоши. Такую мысль я услышал от знакомой семейной пары из числа студентов-юристов. Сказывается профессиональный рационализм?

## НОВЫЕ ДОКУМЕНТЫ

### «О ПРОВЕДЕНИИ ПРИЗЫВА ГРАЖДАН 1982-1973 ГОДОВ РОЖДЕНИЯ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ОСЕНЬЮ 2000 ГОДА» (№172 от 20.09.2000г.)

Мэр Сургута постановил провести призыв граждан 1982-1973 годов рождения в период с 1 октября по 30 декабря 2000 года на призывающем пункте военного комиссариата города. Председателем призывающей комиссии назначен первый заместитель мэра города В.Ф. Новицкий. Комитету по здравоохранению поручено до 30 сентября укомплектовать призывающий пункт необходимым имуществом и инструментарием и направить для работы врачей-специалистов.

Всем гражданам, достигшим призывающего возраста, а также гражданам старших призывающих возрастов, подлежащим призыва на военную службу или имеющим право на отсрочку, но ее до настоящего времени не получившим, явиться в военкомат по адресу: ул. Просвещения, 19 (каб. 111), в срок, указанный в персональной повестке.

Граждане, не получившие повесток, обязаны явиться по указанному адресу самостоятельно в течение дня с 9.00 до 17.00 часов 2, 9, 16, 23, 30 октября; 6, 13, 20, 27 ноября; 4, 11, 18, 25 декабря 2000 года. В случае уклонения граждан от призыва на военную службу соответствую-

щие материалы будут направляться в следственные органы.

Руководителям предприятий, организаций и учреждений города рекомендовано обеспечить своевременную явку призывающих на призывающую комиссию; в срок до 30 сентября произвести сверку учетных данных со вторым отделением военкомата; в срок до 1 октября отозвать всех граждан, подлежащих призыву, из командировок и отпусков; производить своевременно расчет по заработной плате с гражданами, призванными на военную службу.

Контроль за выполнением постановления возложен на первого заместителя мэра города В.Ф. Новицкого.

## АВТОКРАНЫ «ИВАНОВЕЦ»

ПРИГЛАШАЕМ НА ВЫСТАВКУ  
«Сургут. Нефть и газ - 2000»

с 26 по 29 сентября

ДК «Энергетик»

ул. Энгельса, 14

Москва (095) 369-34-22, 369-57-70;  
Иваново (0932) 23-70-20.

ОАО АВТОКРАН  
И

